
   

   チェック項目  はい  
どちらともいえ

ない  いいえ  ころころ遊園での対応等 

環

境 

・

体

制

整

備 

①  
子どもの活動等のスペースが十分に確保され

ているか               
15 3 0 

1 階ホール、和室、2 階ホール、相談室を主に活動で使用

しています。定員に対し、危険の無い十分なスペースを確

保しています。スペースは十分であるものの、今年度は利用

者さんが怪我をしてしまう事例も発生してしまった為、遊具

の配置等も含め、安全に活動できるスペースを整備するよう

留意していきます。 

②  職員の配置数や専門性は適切であるか     17 1 0 
職員全て保育士・児童指導員もしくは小学校教諭の資格

を有し、外部の研修等にも参加し専門性を学んでいます。 

③  

事業所の設備等は、スロープや手すりの設置

などバリアフリー化の配慮が適切になされている

か                  

18 0 0 

全館バリアフリー対応となっています。設備等で危険個所や

不便な点等お気づきの点ありましたら、いつでもご連絡くだ

さい。 

適

切

な

支

援

の

提

供 

④  

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、放課後等デイサービス計画 i が

作成されているか  

18 0 0 
お家の方からの聞き取りを基に、職員で個別支援計画会

議を行い、個別支援計画を作成しています。 

⑤  
活動プログラム ii が固定化しないよう工夫され

ているか  
14 4 0 

新型コロナ等の状況を注視し、子どもたちの安全安心に配

慮しながら、プログラムが固定化しないように活動を計画し

ていきたいと思います。 

⑥  
放課後児童クラブや児童館との交流や、障害

のない子どもと活動する機会があるか  
3 9 6 

事業所として交流の場を計画することはありませんでした。

今後も子どもたちのニーズを判断しながら検討したいと思い

ます。 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑦  
支援の内容、利用者負担等について丁寧な

説明がなされたか  
17 1 0 

契約時や重要事項説明書の改訂時に説明させて

いただいていますが、不明な点ありましたらいつでもご

連絡ください。 

⑧  

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、

子どもの発達の状況や課題について共通理解

ができているか  

18 0 0 

連絡帳や送迎時、面談等で共通理解に努めていま

す。相談支援事業所とも連携しながら、本人のニー

ズを的確に掴み、支援していくよう心掛けます。ご意

見等ありましたらいつでもご連絡ください。 

⑨  
保護者に対して面談や、育児に関する助言

等の支援が行われているか  
17 1 0 

計画更新時期以外でも、面談や相談をご希望の際

はいつでもご連絡ください。 

⑩  

父母の会の活動の支援や、保護者会等の 

開催等により保護者同士の連携が支援され

ているか  

4 7 7 

保護者の皆さんや職員の負担を考え、保護者会は開催し

ていませんが、例年ですとセミナーや茶話会等で交流の場を

提供しています。今年もコロナの為、状況を注視しながら検

討していきます。 

⑪  

子どもや保護者からの苦情について、対応の

体制を整備するとともに、子どもや保護者に周

知・説明し、苦情があった場合に迅速かつ適

切に対応しているか  

13 5 0 

苦情の申し立て先については、重要事項説明書に記載し

ていますが、直接職員に伝えていただいても迅速に対応い

たします。 

⑫  
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達

のための配慮がなされているか  
17 1 0 

それぞれのお子さんに合わせた情報伝達方法（言語・ジェ

スチャー・絵カード等）を使用しながら、意思の疎通を行う

ことができるよう配慮しています。 

令和４年度 保護者等向け   放課後等デイサービス評価表 集計結果   



⑬  

定期的に会報やホームページ等で、活動概要

や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関

する自己評価の結果を子どもや保護者に対し

て発信しているか  

15 2 1 

定期的な会報（ころころだより）は例年 4 回の発

行を予定していましたが、今年度は 3 回の発行と、

予定通り発行することが出来ませんでした。おたより

の内容も今後熟考しブラッシュアップしていければと思

います。事業所の自己評価結果等はホームページに

て情報公開しています。 

⑭  個人情報に十分注意しているか  15 3 0 個人情報の適切な管理を心掛けています。 

非

常

時

等

の

対

応 

⑮  

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染

症対応マニュアルを策定し、保護者に周知・

説明されているか  
15 2 1 

『事故・災害発生時の処理要綱』を法人で策定しており、

事務室内で保管しております。感染症対策につきまして

は、厚労省『保育所における感染症対策ガイドライン』や山

形県『新型コロナウイルス感染症対策マニュアル 第 2 版』

を参考に対応しています。 

⑯  
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救

出、その他必要な訓練が行われているか  
11 7 0 

主に長期休みに児童発達支援事業、さくらんぼ共生園と

合同で避難訓練を行い、子どもたちにも参加してもらってい

る他、職員は毎月避難訓練、訓練用水消火器を使用し

た消火訓練を行っています。 

満

足

度 

⑰  子どもは通所を楽しみにしているか  18 0 0   

⑱  事業所の支援に満足しているか  17 1 0 
  

  

 ※チェックの未記入につきましては『どちらともいえない』に入れさせていただきました。 

配布 23 部 回収 18 部 回収率 78％ 

 

 

 

ご意見  （○数字はチェック項目番号です） 

 

 

①  （どちらともいえない）小さいお友だちには十分だと思いますが、高校生にはどうかな？と思います。 

↳※貴重なご意見ありがとうございます。集計欄の『ころころ遊園での対応等』に記載させていただきましたが、

怪我等無いように環境整備に留意して参ります。今年度は夏休み期間中、いこいの森への外出活動も行

いました。今回は当日に希望者を募った形でしたが、来年度以降も事業所内の限られたスペースだけでな

く、地域の資源も活用できればと考えています。 

 

⑥ （いいえ）ほぼないと感じています。 

    コロナなので。 

  （どちらともいえない）コロナ禍の中だから、無理矢理には出来ないと思う。 

 ↳※コロナ禍という一因はあるものの、今後も積極的な交流は、子どもたちのニーズと職員の負担を考えると

難しいと思います。地域社会の障がいに対する理解や、子どもたちへの刺激として大切であるとは思いますの

で、当事業所でも出来そうなことを、関係機関と連携しながら検討していきます。 

 

 



⑨ （どちらともいえない）ほぼ面談がなく、送迎の時にさらっと話す程度です。 

↳※面談は主に年に 2 回、個別支援計画の更新時期に行っていますが、計画更新時期以外でも面談希

望は随時受け付けております。来園が難しい場合でも、『送迎時に 10 分程度でも話がしたい』といったご希

望にお応えできるよう調整しますので、いつでもご連絡ください。また、日々のちょっとしたこと等、気になる事が

ありましたら、ぜひ連絡帳に記入していただければと思います。 

 

⑩ （いいえ）ほぼないと感じています。 

    コロナなので。 

↳※『ころころ遊園での対応等』に記載の通りです。皆さんから設立の希望が多く上がれば、保護者会につい

ても検討していきます。例年開催していましたセミナーや、サポートファイル講座＆懇談会以外でも、保護者

同士の交流をサポートしたいという思いはありますので、「こんな事をやってみたい」というアイディアがありました

らお知らせください。 

 

③ （はい）1階はバリアフリーでとても歩きやすかったです。 

 

⑥ ⑩ （はい）コロナ禍で行動が制限されることも多い中、できる範囲でいろいろと実施していただいてい

ると思います。 

 

⑫ （はい）コロナ感染等について毎回連絡をいただいています。 

 

⑰ （はい）利用曜日には、事業所で着る私服の準備を自分でしています。 

 

⑱ （はい）現場実習の時に、ころころさんでのお手伝いが役に立っていると思います。 

 

 

  以前実施したアンケートでいただいたご意見（再掲） （○数字はチェック項目番号です） 

                                                    

② （どちらともいえない）どこまでの専門性なのかわからない。 

 ↳※職員の配置基準については、利用児 10 名までは職員 2 名以上（「児童指導員または保育士、障

害福祉サービスの経験者」が職員の半数以上）となっており、当事業所は資格保有者に関しても基準以

上の配置となっています。設問の『専門性』は資格保有に関するものと捉えていますが、療育・支援について

の専門性も深めていくことができるよう、研修等に参加しています。 

 

⑤ （どちらともいえない）わからない。 

↳※『ころころ遊園での対応等』に記載の通り、季節の活動等は昨年度同様に行うことができませんでした。

日頃の活動内容については、「ころころではこれを楽しみたい」という本人の希望を優先し、『遊びを楽しみ、

安心して過ごす』ことを大切にしているため、毎回同じような活動になっているお子さんもいらっしゃいます。ご

本人のニーズ、ご家族のニーズを反映しながら支援していきたいと思いますので、活動内容についての疑問や

要望等ありましたら、面談時や日々の連絡帳等でお知らせいただければ幸いです。 

 

⑪ （どちらともいえない）わからない。 

↳※重要事項説明書に記載の通り、苦情受付担当者、苦情解決責任者を設置して適切に解決出来るよ

う努めています。また、直接職員に申し出ていただいた場合も、苦情受付担当者へ報告し、職員間でも情

報を共有して、解決、再発防止に努めています。 



 

⑭ （どちらともいえない）わからない。 

  ↳※全職員が事業所内研修にて個人情報の保護について研修を受けています。気のゆるみ等で 

 管理が疎かにならないよう、今後も注意していきます。 

 

⑮ （どちらともいえない）わからない。 

↳※利用契約時にお伝えはしていましたが、周知が不十分でした。事件・事故・災害等が発生した場合は、

利用者の安全を第一とし、利用者を守るための措置を取ることや、園長に報告し指示を仰ぐこと等が記載さ

れています。詳しい内容をご覧になりたい方は、職員までご連絡ください。 

 

⑯ （どちらともいえない）わからない。 

↳※（ころころ遊園での対応等に記載）放課後等デイサービス利用のお子さんが参加できるのは年 3 回程

度なので、訓練に参加されたことのない方も多くいらっしゃいます。現在は合同ですが、放課後等デイサービス

単独での避難訓練の実施も検討しています。 

 

その他  

毎回アンケートの質問を読んで感じるのが、事業所の中をじっくり見学した事もないし、放デイの帰

りの送りの時に、どんな風に過ごしたとかの報告もないので、答えようがないな、と思いながら答え

ています。 

 ↳※貴重なご意見ありがとうございます。支援を担当した支援者以外が、送りの送迎を担当することが多いた

め、その日の活動について直接ご報告出来ないことがあります。当日の様子につきましては連絡帳に記入さ

せていただいていますが、支援者間で申し送りをし、可能な限り口頭でもお伝えしていけるよう努めてまいりま

す。活動内容や園内での様子については、いつでもご質問ください。また、事業所内の見学も、お子さんの利

用日に関わらずいつでも歓迎です。ご希望ありましたらご連絡ください。 

 


